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Πρέβεζα 28/06/2021 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Μέχρι πότε πρέπει να υποβάλλονται τα δικαιολογητικά. 

 

   Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη του ότι έως τις 16 Ιουλίου έχουν 

διορία 600.000 επιχειρήσεις και επαγγελματίες που εντάχθηκαν σε έναν ή περισσότερους κύκλους της 

επιστρεπτέας προκαταβολής, προκειμένου να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην πλατφόρμα 

«myBusinessSupport» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

Η αρχική προθεσμία που έληγε στις 30 Ιουνίου παρατάθηκε με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών 

έως τις 16 Ιουλίου. 

Σύμφωνα με τις οδηγίες της ΑΑΔΕ, απαιτείται να επισυναφθούν μέσω της ειδικής εφαρμογής «Υποβολή 

Δικαιολογητικών Επιστρεπτέων Προκαταβολών» τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

1. Υπεύθυνη δήλωση του λογιστή της επιχείρησης που να βεβαιώνει ότι η επιχείρηση την 1.12.2019 

(ανάλογα με τη νομική μορφή και το είδος βιβλίων της επιχείρησης), σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο 

σημείο Α του Παραρτήματος Ι «Ορισμός Προβληματικής Επιχείρησης»: 

-    είτε δεν είχε απωλέσει πάνω από το ήμισυ του εγγεγραμμένου της κεφαλαίου λόγω συσσωρευμένων 

ζημιών, 

-    είτε δεν είχε απωλέσει πάνω από το ήμισυ του κεφαλαίου της, όπως εμφανίζεται στους 

λογαριασμούς της εταιρείας, λόγω συσσωρευμένων ζημιών. 

Το ανωτέρω δεν απαιτείται στην περίπτωση ανεξάρτητων ατομικών επιχειρήσεων, καθώς και στην 

περίπτωση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. Επιπλέον, εάν πρόκειται για μεγάλη επιχείρηση, 

να βεβαιώνει ότι τα τελευταία δύο έτη: 

    - δείκτης χρέους προς ίδια κεφάλαια της επιχείρησης δεν ήταν υψηλότερος του 7,5 και 

    - δείκτης κάλυψης χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της επιχείρησης (EBITDA interest coverage 

ratio) δεν ήταν κάτω του 1,0. 

2. Πιστοποιητικό μη πτώχευσης, μη υποβολής αίτησης για πτώχευση, μη θέσης σε αναγκαστική 

διαχείριση και μη υποβολής αίτησης για θέση σε αναγκαστική διαχείριση. 

Παράλληλα, το επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται να ενεργοποιηθούν οι κυβερνητικές αποφάσεις 

για έκπτωση φόρων και εισφορών σε όσες επιχειρήσεις και επαγγελματίες έλαβαν ενίσχυση μέσω των 

τριών πρώτων κύκλων της Επιστρεπτέας Προκαταβολής. 

 

 



Σύμφωνα με όσα έχουν ανακοινωθεί, επιχειρήσεις που το 2020 είδαν τον τζίρο τους να μειώνεται κατά 

τουλάχιστον 30% μπορούν: 

-    Να πληρώσουν εφάπαξ εντός του 2021 το 50% της επιστρεπτέας που έλαβαν κερδίζοντας επιπλέον 

έκπτωση 15%.  

-    Να λάβουν το 35% του συνολικού ποσού των Επιστρεπτέων 1 έως 3 ως πιστωτικό φέτος. Το ποσό 

αυτό θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την πληρωμή μελλοντικών φορολογικών και ασφαλιστικών 

υποχρεώσεων. Στην περίπτωση αυτή όμως θα πρέπει να αποπληρώσουν το 100% της ενίσχυσης που 

έλαβαν σε 60 μηνιαίες δόσεις από 31/1/2022.  

-    Να ξεκινήσουν να αποπληρώνουν σε 60 μηνιαίες δόσεις το 50% της ενίσχυσης που έλαβαν αρχής 

γενομένης από τον Ιανουάριο του 2022. 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών: 

-    Στον πρώτο στον πρώτο κύκλο της Επιστρεπτέας Προκαταβολής ενισχύθηκαν 52.490 επαγγελματίες 

και επιχειρήσεις με το ποσό των 601,813 εκατ. Ευρώ  

-    Στον δεύτερο κύκλο ενισχύθηκαν 89.732 επαγγελματίες και επιχειρήσεις με το ποσό των 1,259 δισ. 

ευρώ 

-    Στον τρίτο κύκλο ενισχύθηκαν 101.522 δικαιούχοι με το ποσό των 1,510 δισ. Ευρώ  

-    Στον τέταρτο κύκλο οι ενισχύσεις έφθασαν στα 2,174 δισ. ευρώ για 447.041 επιχειρήσεις και 

επαγγελματίες 

-    Στον πέμπτο κύκλο το ύψος των ενισχύσεων ήταν 1,250 δισ. ευρώ για 361.505 επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις 

-    Στον έκτο κύκλο το ύψος των ενισχύσεων ήταν 524,6 εκατ. ευρώ για 280.109 επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις 

-    Στον έβδομο κύκλο το ύψος των ενισχύσεων ήταν 945,8 εκατ. ευρώ για 297.621 επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις. 

 

 


